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ВПЛИВ СВІТОВОЇ ЕКОНОМІЧНОЇ КРИЗИ НА РІВЕНЬ ЛЮДСЬКОГО 

РОЗВИТКУ В УКРАЇНІ 

 

Кризи супроводжували суспільство протягом всієї його історії існування. 

До початку ХХ століття економічні кризи обмежувались межами однієї, двох 

країн, а потім стали набувати міжнародного характеру. Як не намагається 

світове співтовариство розробити механізми захисту економіки від світової 

фінансово-економічної кризи, але уникнути її негативного впливу не вдається. 

Ступінь впливу фінансово-економічної кризи на економіку країни залежить від 

рівня її соціально-економічного розвитку та особливостей національної 

економіки. Економічна криза впливає на всі без винятку сторони суспільного 

життя, у тому числі і на рівень людського розвитку. Так, якщо проаналізувати 

динаміку рівня людського розвитку в Україні, то ми бачимо, що після кризи 

(будь-то фінансова, економічна або політична криза), спостерігається зниження 

людського рівня [1, с. 37] (рис. 1). 

 

  

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Динаміка рівня індексу людського розвитку в Україні 

Рівень людського розвитку концентрує у собі досягнення певної міри 

економічного, соціально-політичного, демографічного та інтелектуального 

розвитку країни в цілому. У світових співставленнях рівень людського розвитку 
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визначається за значенням індексу людського розвитку. Індекс людського 

розвитку є узагальнюючим показником добробуту країни, який розраховується як 

середнє значення з трьох показників: середньої тривалості життя, середнього 

рівня освіти, середнього рівня доходів.  

При аналізі впливу економічної кризи на рівень людського розвитку можна 

зупинитися на показниках здоров'я населення, рівні смертності, середньої 

очікуваної тривалості життя, рівні злочинності, зростанні кількості самогубств, 

рівні освіти, диференціації розподілу доходів серед різних соціальних груп 

населення і рівні бідності. Але найбільш чітко простежується зв'язок між 

фінансово-економічною кризою, ВВП на душу населення та рівнем людського 

розвитку. Економічна кризи сприяє зниженню рівня ВВП, скороченню реальних 

доходів населення та погіршенню рівня людського розвитку в країні.  

 

  

 

 

 

 

 

 

Рис. 2. Динаміка ВВП на душу населення України 

Така тенденція притаманна не лише Україні, а й більшості країн світу. 

Тому на подальшому етапі дослідження доцільно проаналізувати вплив світової 

економічної кризи на інші показники, що характеризують людський розвиток.  
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